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Постановка проблеми. У сучасних умовах особливого значення набуває 

ефективне використання облікової інформації для аналізу в прийнятті 

правильних і своєчасних управлінських рішень, які дають можливість 

оперативно вживати дієвих заходів щодо забезпечення 

конкурентоспроможності ринкових структур господарювання на поточний 

момент і довгострокову перспективу. Здійснення управління підприємством 

потребує врахування ділової динамічності інформаційних потоків. 

Основні матеріали дослідження. Як відомо, основним видом 

інформаційного забезпечення процесу управління на рівні господарюючих 

суб’єктів є економічна інформація, яка характеризує виробничі відносини у 

суспільстві. Насамперед, користувачами економічної інформації є керівництво 

підприємства, представники адміністрації, які несуть відповідальність за 

управління діяльністю підприємства і приймають відповідні рішення. 

Однак, як засвідчили результати проведених Організацією економічного 

співробітництва і розвитку [1] досліджень керівники малих та середніх 

підприємств у секторі агробізнесу України мають задовільний рівень 

фінансової грамотності з питань, що належать до базових фінансових 

принципів, а саме - 64% усіх респондентів правильно відповіли на всі 

запитання тесту на фінансову грамотність. 

Також, дослідження відзначає, що серед найдрібніших (100-500 га 

земельних угідь) та наймолодших (0-10 років від заснування) аграрних 

підприємств, цей рівень є найнижчим поміж решти суб’єктів господарювання і 

становить 61 та 40% відповідно. 

У зв’язку з цим можна констатувати, що більші за розміром та засновані 

давніше підприємства мають більше досвіду у фінансових справах та у 

прийнятті відповідних рішень. А керівникам дрібних та молодих аграрних 

формувань, як свідчать наведені результати досліджень, слід замислитися над 

підвищенням своєї фінансової грамотності [2]. 

Тому окреслимо основні завдання бухгалтерського обліку та зазначимо як 

вони корелюються із системою управління: 



1-е - забезпечення збереження майна власника. Інструментом для його 

реалізації є проведення своєчасної інвентаризації. 

2-е - надання інформації для управління. Саме система бухгалтерського 

обліку фіксує й накопичує всебічну синтетичну та аналітичну інформацію про 

стан і рух майна та джерела його утворення, господарські процеси, результати 

господарської діяльності підприємства. 

Бухгалтерський облік ведеться, передусім, з метою управління 

підприємством. Правила ведення обліку спрямовані на створення управлінської 

інформації, а не на забезпечення розрахунків за податками та зборами. 

Лише за даними бухгалтерського обліку можна розрахувати оптимальний 

обсяг кредитних коштів, передбачити ймовірність їх повернення та погашення 

фінансових витрат. 

Не менш важливим для керівника є ціноутворення, яке неможливо 

здійснити без знань бухгалтерського обліку. Опрацювати всі аспекти на 

підприємстві, які впливають на отримання чистого доходу, може керівник, який 

володіє знаннями бухгалтерського обліку. 

3-є - об’єктивне обчислення результатів господарської діяльності. 

Найголовніша вимога до діяльності будь-якого підприємства - прибутковість. 

Інформація про прибутковість як результат діяльності надходить через рахунки 

бухгалтерського обліку та звітність. 

Усе це визначає бухгалтерський облік як найважливіший і необхідний 

інструмент управління підприємством. 

Ще одна досить важлива причина, з якої керівник повинен знати 

бухгалтерський облік, – його відповідальність перед контролюючими органами. 

Згідно вимог ч. 3 ст. 8 Закону України «Про бухгалтерський облік та 

фінансову звітність в Україні» [3] відповідальність за організацію 

бухгалтерського обліку … несе уповноважений орган (посадова особа), який 

здійснює керівництво підприємством, або власник. 

Висновки. Встановлено, що на багатьох підприємствах і досі багато 

керівників вважають, що бухгалтерський облік потрібен лише для складання 

податкової звітності й ніяк не може впливати на прийняття управлінських 

рішень. 

В той же час, знання бухгалтерського обліку для керівника є дуже 

важливим з точки зору не лише передбаченої законом відповідальності, а й 

контролю роботи бухгалтерської служби та підприємства в цілому. 

Дані обліку - інформаційна база для системи управління. Тому 

бухгалтерський облік має стати передумовою безпеки бізнесу. 
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